

总结得失 补齐短板 优化措施 筑牢屏障

全市疫情防控工作总结推进会召开

韦韬出席并讲话 张新伟提具体要求

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)5月25日,全市疫情防控工作总结推进会暨市疫情防控工作领导小组第119次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实党中央决策部署和国务院联防联控机制最新要求,按照省委工作部署,总结得失、补齐短板,优化措施、筑牢屏障,进一步坚定信心、精准施策,持续巩固来之不易的疫情防控成果。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话,市委副书记、市长张新伟提具体要求。市委副书记、政法委书记张韬主持,市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚,市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志出席。杨继承、尚建军、程永平、陈博同志和小店区、万柏林区、清徐县主要负责同志作交流发言。

会议指出,面对4月份的突发疫情,全市上下坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,全面落实省委“早、快、准”要求,果敢果断、精准施策、攻坚克难,在较短时间内全面遏制并基本消除疫情传播风险,防控形势稳中向好。在此基础上,

及时将工作精力转移到经济社会发展上来,抓紧恢复正常生产生活秩序,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。防控成果来之不易,得益于习近平总书记和党中央的英明领导、领航掌舵,得益于省委省政府的高度重视、关心支持,得益于市级层面的统筹调度、精准施策,得益于各级领导干部靠前作战、扁平指挥,得益于各级各部门守望相助、合力攻坚,得益于基层干部群众团结一心、群防群控,共同凝聚起众志成城、同心抗疫的强大合力。通过本轮疫情处置,进一步坚定了信心、锻炼了干部、积累了经验、提升了能力。同时,要清醒认识防控工作中存在的思想认识不到位、能力建设不到位、组织不到位、责任落实不到位等问题,深刻反思剖析,逐一抓好整改落实。

会议强调,坚持就是胜利。全市各级各部门要牢固树立“时时放心不下”的责任意识,清醒认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,认真落实省委部署要求,毫不动摇坚持总策略和总方针,坚持“对外严防死守、对内定期筛查”,时刻保持清醒头脑,加快补齐短板弱项,全力以赴做好常态化疫情防控工作,最大程度保护人民生

命安全和身体健康。

会议强调,针对当前疫情防控形势,要在坚持和落实“完善一个预案、做好两个统筹、建强三支队伍、紧盯四大场所、守住五个关口”既定防控要求的基础上,做到“五个持续用力”。一要在完善防控措施上持续用力。深入学习国家和省最新防控要求,突出省会城市防控特点,全面总结吸收我市疫情处置中的好经验好做法,认真制定贯彻落实的具体举措,进一步完善防控方案和应急预案。各级有关部门要对应制定配套的工作任务清单,形成系统完备的落实体系。二要在把牢输入关口上持续用力。坚持人、物、环境同防,常态化运行“第一时间、第一落点”管控机制,从严执行“落地核酸+点对点转运+精准赋码”管控措施,严格国际航班经停防控全链条闭环管理,加大市场监管力度,健全完善快递物流集中消杀、先消毒后分派、静置管理等制度,全力守好入并关口,坚决防范疫情输入风险。三要在开展常态筛查上持续用力。按照“统一领导、上下联动,政府主导、多方共担”的原则,优化采样点位布设,科学调配人员力量,对重点企业单位上门采样,有序安排、高效组织,切实发挥核酸检测“利

器”作用。结合常态核酸筛查,强化赋码用码管理,进一步完善县级排查解码工作机制,强化监测预警,发挥好“电子围栏”作用。四要在加强能力建设上持续用力。认真梳理、全面掌握防控能力的底数实情,加快补齐核酸检测、流调溯源、隔离房间、方舱医院及定点医院建设等方面短板。立足省城人口多、流动性大等实际情况,精准研判、自加压力,在防疫信息化和公共卫生基础设施建设等方面提标升级,切实提高疫情防控水平。五要在做到统筹兼顾上持续用力。全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,科学统筹疫情防控和经济社会发展,锚定全年目标任务,抓住国家和省一揽子政策机遇,落实好领导干部包联帮扶机制,推动我市促进房地产健康发展、消费回补等政策落地落实,及时帮助市场主体解决实际困难,有效防范化解各领域风险,努力营造平稳健康的经济环境、平安和谐的社会环境、风清气正的政治环境,奋力实现“双战双胜”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议以电视电话会议形式召开,市直有关部门单位主要负责同志在主会场参加,各县(市、区)设分会场。

韦韬与山西航空产业集团有限公司党委书记、董事长陈阳一行举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)5月24日,省委常委、市委书记韦韬与山西航空产业集团有限公司党委书记、董事长陈阳一行举行工作会谈,围绕双方协调解决事项开展沟通对接,就加快太原机场建设、发展航空产业等进行深入交流。市领导刘鶴、何爱萍、卢俊峰出席。

韦韬代表市委、市政府对陈阳一行表示欢迎,充分肯定山西航产集团对太原发展特别是扩大对外开放、筑牢疫情防线作出的贡献,并介绍了太原统筹疫情防控和经济社会

发展情况。他说,省委对太原提出打造“四个高地”目标,其中之一就是打造开放高地。当前,全市上下正深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,认真落实省委决策部署,抢抓重大发展机遇,围绕“一群两区三圈”城乡区域发展新布局,坚持以大交通促进大开放,全力推动重大交通基础设施建设,着力构建内联外畅的现代交通运输体系,加快建设国家区域中心城市,努力为我省打造内陆地区对外开放新高地作贡献。民航业是国民经

济的重要基础产业,太原全方位高质量发展离不开山西航产集团的大力支持,双方合作具有坚实基础和广阔空间。希望集团立足省城开放发展需求,加快太原武宿国际机场三期改扩建工程建设,引进更多基地航空公司,进一步增开航线、加密班次、提升运力,不断丰富通航业态,加大空港产业园建设力度,大力推动航空产业发展,助力太原临空经济发展、提升对外开放水平。同时,把牢疫情防控关口,严格国际航班经停防控全链条闭环管理,切实守好省城“空中门户”。太

原市将与集团建立常态化沟通机制,强化政策供给和要素保障,一如既往为集团在并发展创造良好条件,努力实现合作共赢。

陈阳感谢太原市对航产集团的关心支持,介绍了集团业务开展、产业布局、项目建设和疫情防控等情况,表示将依托自身优势,发挥民航作用,投入更多战略资源,在建设通用机场、培育航空市场、拓展通航产业、发展临空经济、强化疫情防控等方面与太原市进一步深化合作,为省城经济社会发展贡献更大力量。

快递员、外卖员、环卫工人、保安师傅

“流动哨兵”成为基层党建新生力量

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 金莹)“爱心驿站成为我们在外奔波时的‘家’,今天,我们成为社区的‘流动哨兵’,将及时反馈路面发现的安全隐患和矛盾纠纷,并积极参与志愿服务,为城市文明创建贡献力量!”5月24日下午,由15位快递员、外卖员、环卫工人和保安师傅组成的“流动哨兵队”正式成立,成为老军营街道劲松社区的基层党建新生力量。

“我们回来啦!”当天下午,煤化所宿舍保安队吴队长走入劲松社区,熟练地从净水机中倒水。该社区的爱心驿站配备了微波炉、净水机、充电线、雨伞、防疫

防护物资、急救箱、工具箱和针线盒等20余种便民惠民用品,外卖员、快递员、环卫工人、保安师傅可随时取用。此外,为了丰富他们的精神文化生活,社区党群服务中心的各类文体、休闲活动也免费对他们开放。爱心驿站成为大家累了能歇脚、渴了能喝水、能随时充电、饭凉了能加热、乏了能休息娱乐的温馨港湾。

感受到爱心驿站的贴心和温暖,大家都想做点什么来回馈社会。考虑到这几个群体经常在户外活动,社会接触面较广,可以成为社区建设的补充力量。经过协商,15位外卖员、快递员、环

卫工人、保安师傅成为首批“流动哨兵”,他们将走街串巷中发现的安全隐患、矛盾纠纷及时告知社区,同时积极参加社区环境维护、政策宣传、疫情防控等志愿服务活动。快递员和外卖员还提出,他们愿意为独居和空巢老人、行动不便的居民提供代买代送、送货上门等服务,共同建设平安美丽和谐社区。

“流动哨兵队”成立当天,社区党委向大家送去慰问大礼包,包括粽子礼盒、矿泉水、口罩和手部消毒液等物资。顺丰快递员张小江表示:“我们在做好本职工作的同时,将尽力发挥自己的‘哨兵’作用,为社区建设贡献力量!”

下半年自考增加两天考试时间

本报讯(记者 张晓丽)5月25日,省招生考试管理中心公布了今年下半年全省高等教育自学考试的相关安排。

根据教育部教育考试院文件精神,

全国高等教育自学考试原定下半年10月22日至23日的考试科目安排不变,增加10月24日、25日两天考试时间,安排10月考试计划中没有的4月考试科

目。

为尽可能降低延期影响,待教育部教育考试院下半年考试安排下发后,我省将尽快公布今年10月的考试安排。

中职对口升学专业测试 6月10日开始

本报讯(记者 张晓丽)5月25日,省招考中心发布消息,我省中等职业学校参加对口升学考试的毕业生中,音乐、舞蹈、表演类考生须进行专业测试,外语类考生须进行英语口语测试。

专业测试全过程在视频监控下进行,全方位实时录像,录像数据由设点院校保存半年以上。对在组织专业测试工作中出现违反规定或重大疏漏造成恶劣影响的院校,一经查实,将取消组织专业测试的资格,并追究相关人员的责任。

音乐、舞蹈、表演类考生的专业测试时间为6月10日,地点在山西艺术职业学院并东校区。

外语类考生的专业测试时间为6月12日9时至12时,地点为山西旅游职业学院。

考生应在考前14天做好每日体温监测,如实填写2022年山西省对口升学考生健康状况监测登记表,参考途中要采取严格的防护措施,并就近选择正规的酒店或宾馆食宿。报到时,佩戴口罩,上交相关登记表,提供健康码、行程码、48小时内的核酸检测报告,扫描场所码,候考时保持1米以上间隔距离,测试过程中严格遵守测试院校的有关规定。

6月26日,考生可凭考生号和身份证号在“山西招生考试网”查询专业测试成绩。